

建设发展图片展拉近三沙与首都的距离 感受爱国情怀 聚焦三沙巨变

H 一版延伸

■ 本报记者 刘操

带着设市4年多来建设发展的成就，携三沙纯美的自然风光景致影像，“美丽三沙 华彩巨变”三沙市建设发展图片展，在已入初冬的北京王府井大街与广大观众见面。

一幅幅精美、生动的画面给寒风中大批赶来观展的北京市民、国内外游客、在京学习工作的海南老乡，形象地展示了三沙过去4年多来的巨大变化和幸福和谐，也勾起了他们浓浓的

爱国情谊。

今天的北京王府井步行街上寒风阵阵，但因为一组组三沙图片的出现，这里变得异常热闹。首都观众在现场感受了一场特殊的“爱国课”。

“三沙是最受国人关切的地方！”上午9时，图片展刚刚拉开帷幕，市民朱天宇就赶到现场。他表示，虽然自己没有去过三沙，但是从2012年三沙设市开始，自己就关注着那里的点滴变化。

朱天宇说，图片展在王府井步行街开展，让自己近距离接触到一次生动的爱国教育：“这么美丽的岛屿，这么美丽的海疆，我为国家感到骄傲。

看到国旗在三沙海岛上迎风招展，我感到无限自豪。”

此次图片展位于王府井商业步行街的北口，也是860米长的王府井商业街客人最为集中的地方。“王府井每年有8000万的客流量，高峰时期每天能够达到25万人—30万人。”北京王府井地区建设管理办公室专职副主任吕绘说，三沙图片展来到王府井，可以让全国各地、世界各地的游客目睹三沙的真容，能够了解三沙建设的过程。

“三沙的摄影作品来到北京，让北京与三沙的距离更近了。”70岁的北京退休教师张利民被图片中岛礁渔民的生活方式、岛礁上郁郁葱葱的植被、

有“海岛别墅”风格的渔民定居房所吸引。张利民希望，在未来自己能有机会去三沙旅游，近距离感受三沙之美。

北京的摄影爱好者宋阳看着三沙军民在岛礁上辛勤工作的影像不禁赞叹：“在三沙岛礁上工作的人们，皮肤晒得那么黑，真的不容易。”宋阳也希望，自己未来也能用镜头记录下在三沙辛勤工作的人们。

图片展上展示了三沙北京路上热闹的商铺，街上超市琳琅满目的商品。“昔日荒芜落后的三沙小城已有了很大的发展。”很多现场观众由衷感叹。

中国科学院古脊椎动物与古人类

研究所研究员李超荣是三沙的老朋友，曾到访三沙并助力三沙工作。在图片展现场，李超荣说，永兴岛北京路商业街、永兴学校、医院，三沙的许多民生设施已经完善，这显示出了政府在生活上给予了渔民充分的保障，让他们在此安居乐业。

李超荣认为，三沙属于海洋城市，具有独特的海岛风光，承载“海上丝绸之路”厚重的历史文化。他说：“通过图片展，将三沙特殊的地理位置、丰富的物产、独特的风光以及厚重的历史展现给北京市民，让他们更加渴望走进三沙、了解三沙。”

(本报北京11月11日电)



11月11日上午，“美丽三沙 华彩巨变”三沙市建设发展图片展，在北京王府井步行街举行，吸引了众多北京市民驻足观看。 本报记者 宋国强 摄

暗度陈仓、抗拒执法
琼山一屠宰场
负责人被拘

本报海口11月11日讯 (记者丁平 通讯员倪志扬 新化)海口琼山区一屠宰场经常在半夜杀猪，发出凄惨的叫声，扰人清梦。当海口市环保局对其作出行政处罚后，屠宰场竟启动脑筋：白天应付检查时将屠宰场收拾得干干净净，夜晚没人检查时悄然动工。不料今日凌晨，琼山区法院突击执法，将现场负责人许某拘留。

今天凌晨3时许，位于海口市琼山区三门坡镇的琼山三元屠宰场正在作业。由琼山区法院、海口市环保局、农业局、畜牧局组成的联合执法队伍迅速出现并控制了现场。在此过程中，屠宰场的负责人许某态度恶劣，抗拒执法。随后，琼山区法院决定对许某采取拘留措施。

三元屠宰场由许某、林某等三人合伙经营，因未经环保验收擅自进行生猪屠宰，污染周边居住环境，当地群众多次向有关部门投诉。

对此，2015年10月22日，海口市环保局作出行政处罚，要求停止屠宰场项目的使用。由于该屠宰场并不理会，2016年6月28日，海口市环保局提出申请，强制执行停止屠宰场项目的使用并对该屠宰场罚款2万元。

2016年8月8日，琼山区人民法院作出强制执行的《行政裁定书》。在执行过程中，屠宰场的负责人谎称已停止屠宰生猪。琼山法院承办法官白天到三元屠宰场实地勘验时，屠宰场确实干干净净，屠宰场也没有容留生猪，表面看来，屠宰场好像已经停产。

而实际上，屠宰场在玩“暗度陈仓”的游戏。屠宰场白天偃旗息鼓，夜间灯火辉煌，每天后半夜开始屠宰生猪，周边群众深受其害。

琼山区法院为抓现形，确保执行不出问题，于2016年11月11日凌晨突击执法。到场后，依法将许某拘留。

H 冬日暖“心”闻

乘客车上丢了钱包，海口28路公交司机拾金不昧 他将乘客钱包完璧归赵

本报海口11月11日讯 (记者陈嘉博)11月9日下午，儋州的钟先生到海口办事，在火车站搭乘28路公交车，不慎将装有4000余元现金等物的钱包遗落。事后，公交车司机吴志伟拾金不昧，将钟先生的钱包“完璧归赵”。

据介绍，当天下午，发现钱包遗失后，钟先生请求交警协助。在交警的帮助下，钟先生联系到了28路公交车调度室，咨询公交车驾驶员是

否拾到一个钱包。因钟先生乘坐的公交车还未返回调度室，调度员便先登记了钟先生的信息及联系电话。

与此同时，28路司机吴志伟驾驶公交车从火车站开往群上村途中，有乘客在驾驶室后方坐椅上发现一个黑色钱包并交给吴志伟。

由于当时车辆在行驾驶途中，没有办法找寻失主，吴志伟便将钱包妥善保管好。当天下午5

时许，吴志伟驾驶车辆回到群上村调度室后，马上把钱包交给了调度员登记。

在调度室，调度员对吴志伟拾到的钱包进行登记检查，发现钱包里有4000元现金、数张银行卡及一张临时身份证，身份证上的姓名正是刚刚打电话寻找钱包的钟先生！于是调度员立即打电话通知钟先生前来认领。接到电话的钟先生喜出望外。因当天钟先生有事，不能及

时去认领钱包，便与调度室工作人员约定认领时间。11月10日上午，钟先生前往28路调度室领回了钱包。

拿到失而复得的钱包后，钟先生非常激动，连声感谢拾金不昧的公交驾驶员吴志伟。而吴志伟却谦虚地说，“这是应该的，只要我们发现车上有丢失的物品，都会及时上交。这是我们每一位公交驾驶员的责任。”

乘客手机被盗，海口40路公交司机见义勇为 他一小时内两次勇擒小偷

本报海口11月11日讯 (记者陈嘉博)11月9日下午，海口公交二分公司40路公交司机兰海燕与乘务员陶霞像往常一样，从八一小区发车开往海口火车站。而就在这天的一个小时内，兰海燕先后两次帮助被盗手机的失主勇擒小偷，奋力保护乘客的人身财产安全。

当天下午5时许，兰海燕驾驶的公交车行至大同路义龙中学公交车站，此时上车的乘客开始增多，乘务员陶霞发现有小偷有扒窃乘客物品的行为，便大声提醒乘客注意自己的行李物品。

此时，一位男乘客着急地从车

厢后走到驾驶室旁向兰海燕反映其手机被偷，兰海燕立即关闭车门，并报警求助。乘务员陶霞提醒乘客小偷还在车上，并紧盯小偷。这名失主察觉后，便假意向小偷借手机拨打自己的电话，可是车上并未有手机响起，失主反应过来有可能是同伙做案。此时手机已被小偷的同伙带下了车。于是失主立即要求司机开门下车寻找小偷的同伙。

失主下车后，兰海燕又立即把车门关上，防止车内的小偷逃跑。而小偷借故说失主拿走了他的手机，要求兰海燕开门下车未果，便强行扒开车辆前门，逃下公交车。

兰海燕当即下车追赶小偷。小偷跑了停在站内准备要启动的19路公交车，兰海燕将车拦下，并大喊“车内有小偷”，最后与失主一起将小偷制服。下车后小偷再次挣脱逃跑，兰海燕与失主奋力追上将小偷擒住。在将小偷移交给赶到的警察后，兰海燕便返回公交车继续驾驶。

下午6时许，兰海燕驾驶的40路公交车行驶到了汽车西站，此时上车的人比较多，兰海燕更加注意察看乘客的上车情况。果不其然，他发现了一个50岁左右的男子正在趁乘客上车时偷窃乘客的手机。

在兰海燕的提醒下，该乘客发现自己手机已被偷，小偷闻声逃离。兰海燕再次立即下车与失主一同追上小偷。此时小偷已逃上了公交站内的一辆2路公交车，兰海燕与失主拦住公交车，上车指认小偷。在交出手机后，小偷趁机溜走。

今天，记者在40路公交车调度室见到了见义勇为的兰海燕。这位朴实的公交车司机表示，乘客从上公交车起，他就有责任、有义务去保护他们的人身财产安全，无论何时，见到这种情况，他都会毫不犹豫挺身而出，制止不法行为，保护乘客人身财产安全。

海口曝光一批违规客车及机动车名单

违规客车罚200元记12分，违规机动车罚100元记3分

本报海口11月11日讯 (记者良子 特约记者周平虎)省交警总队今天曝光一批客车在G98高速公路上违停上下客及海口不礼让行人的机动车名单。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规有关规定，驾驶营运客车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的，罚款200元并记12分。

海口公安交警支队的机动车不避让行人违法抓拍系统已从2016年8月15日正式启用，但还是有很多机动车不礼让行人。近期，海口公安交警利用监控抓拍系统，对部分违法车牌进行曝光。依据有关法律法规，驾驶机动车行经人行横道，不按规定减速、停车、避让行人，将给予罚款100元处罚，并记3分。



扫二维码看
违规车辆名单

海口龙舌路14日改单行道了！

本报海口11月11日讯 (记者良子 通讯员林馨)为了缓解龙舌路交通拥堵，提高龙舌路及周边路网通行能力，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，海口市公安局交通警察支队决定从11月14日起对龙舌路实施机动车单向交通组织。

龙舌路(海府路至龙舌坡菜市场)为由北向南单向通行，龙舌路(龙舌坡菜市场至和平南延长线)为东向西单向通行。

机动车驾驶人途经龙舌路时，请自觉按照交通标志、交通标线的指示通行，服从交警指挥，由此带来的不便，敬请谅解。

海口首批管廊年底完工 经验做法拟向全国推广

本报海口11月11日讯 (记者郭萃 通讯员李果)今天上午，中国城市燃气协会的300余名专家代表参观了海口地下综合管廊项目，拟将海口燃气入廊的经验做法向全国推广。此外，记者获悉，目前海口第一批开工建设的6条管廊已全面转为廊内施工，计划年底完成管线入廊。

记者在天翔路地下综合管廊项目现场看到，地面部分的通风口、投料口以及人员出入口已完成景观化；在管廊内部，数米高的宽敞空间内，电力、军用光缆、有线电视、中国移动、中国联通等多种廊线已在此整齐地“安家”，燃气管线为保证安全实行独立分舱，工人正在管廊内部进行联动调试。

中国城市燃气协会的300余名专家代表后参观了天翔路地下管廊项目的综合舱和燃气舱，纷纷表示燃气舱在安全保证措施方面的经验做法值得借鉴，可在全国范围内推广。海口作为地下管廊试点城市走在了全国的前列，此次过来参观，发现海口在管廊建设，尤其是燃气入廊方面有很多可借鉴的经验。”华设设计院总工程师李颜强说。

据了解，海口是国家首批10个地下综合管廊试点城市之一，地下综合管廊三年试点项目计划建设地下综合管廊43.24公里，计划投资38.47亿元，建设期为2015年5月—2018年8月，分3年实施。

第一批(2015年)试点项目包含长滨路、海涛西路、长秀大道、长滨十七街、海秀路及天翔路6条地下综合管廊，实际启动建设10.3公里，超过国家批复计划0.18公里。截至2016年11月10日，形成廊体长度约9.54公里，且已全面转为廊内施工，12月31日前完成廊体建设和设备安装。

我省昨起将陆续举行特大型招聘会

总计将有600家企业提供3万余岗位

本报海口11月11日讯 (记者王培琳)今天上午，我省11月“驰援职场 琼英汇”特大型招聘会第一场在省人力资源市场举行，全场企业提供招聘岗位4132个，3000多名求职者进场求职。招聘会将在本月16日、25日继续进行，总计将有600家企业提供3万余岗位供求职者挑选。

记者今天在人力资源市场招聘现场发现，求职人员稀稀落落，比起前两个月熙熙攘攘的求职现场冷清不少，但求职人员中新增不少即将毕业的大中专院校学生。

据省人力资源市场相关负责人表示，今天岗位有4000多个，求职者只有3000多人，确实不算多，可能是受天气影响。但是根据往年情况来看，每到年底，招聘会的求职者变少也是常态。但是为了应对毕业求职季，人力资源市场鼓励企业招聘应届毕业生，并增设不少实习岗位。